
CAREER WORKSHOP IMPACT ASSESSMENT 

MAHABOOBNAGAR 

 
Workshops Supported by District Collector in 2017-18  



OVERALL SUMMARY OF WORK 

 

• Conducted workshops in 10 Schools – 3 sessions in each school and psychometric 

assessment. Overall 30 Sessions 

• 1002 students Counseled with scientific psychometric assessment report 

• Each student is provided 6 pages career report and 80 pages Career book 

• Distributed 20,000 + books to each student to all Government schools in 

Mahabubnagar with the support of CANFIN Home CSR 

 

 



Impact identified in 2 methods: 

Student Assessment forms:  170 Student assessment forms (Baseline and Endline) from 

two ZPHS & one Model school 

Through telephonic interview- 120 students from Models school & ZPHS 

 

 

 

CW IMPACT ASSESSMENT MODEL 



Goal Setting: All student have now have a goal and have chosen with more awareness  

• 32% of students don't have goals before the career workshop.  But after career workshop, Each and every student have 

the goals.  

• Before the career workshop, Students have goals in 17 Careers. But after career workshop, students have goals in 25 

different type careers. (ZPHS – Students have goals in 5 Careers and after the session they have from 19 Careers)  

•  95% of students chosen goals their interest areas by Psychometric career assessment 

Career information: There is significant increase in number of Careers Known & info on how to pursue 

• Before the career workshop, students have 30 % of career information on aspects like Entrance exams, Courses, Colleges, 

required skills & Scholarships. But after Career workshops, Students have upto 80% of Career information  

• 50 % of students are aware of only 3 careers before career workshop.  But after Career workshops,  61% of students 

aware on above 6+ Careers information 

 

 

IMPACT SUMMARY 



Scholarships: Significant improvement in knowledge on Scholarships  

• Before the career workshop, 94% of students don't know any scholarships information. After the 

career workshops, 84% of students knew the 3-7 Scholarships information 

Alternative Careers information: 

• Before the career workshop, 95% of students don't know the alternative career options. But after 

the career workshops,  on an average each student knew about 4 alternative career options 

Career Book Utility  

• Career Book has been used extensively. 92% of the students feel its extremely helpful and about 

65% have studied about various new courses and other info ., and helped in taking better decisions.  

 

IMPACT SUMMARY 



GOAL SETTING STATUS- 
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CAREER INFORMATION 
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NO. OF CAREERS AWARE 
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ALTERNATIVE CAREERS KNOWN IN THEIR FEILD 
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95% (164 Students) are not aware of any alternate Career before and now they are aware of multiple options 



AWARENESS ON SCHOLARSHIPS 
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INFO ON IMMEDIATE STEPS AFTER 10TH 
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CAREER BOOK UTILITY 

65 % of Students are learning new courses 

from Book and utilized for Free Education 
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STUDENT APTITUDES COMPARATIVE MODEL SCHOOLS VS ZPHS 
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Ice Breaking Sessions & Interactions on Goal Setting 



Students write their Psychometric Assessment 



• Awareness on Various Careers & Books Distribution 



• Group photo with Books and Banner provided 



19 

 

 

Jaihind 
 

“We have only one passion,  

the rise of a great Nation” 


